
 
ATA DA 86ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO–MODALIDADE PROFISSIONAL DA FACULDADE
DE EDUCAÇÃO DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada no dia seis de maio
de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, em formato presencial no Laboratório
de Informática da Pós-graduação, FE-01, com a presença dos(as) seguintes
professores(as): Alcyone Vasconcelos, Rita Silvana Santana dos Santos, Raquel de
Almeida Moraes, Rodrigo Matos de Souza, Eduardo Olivio Ravagni Nicolini, Francisco
José Rengifo-Herrera, Francisco Thiago Silva, Girlene Ribeiro de Jesus, Hélio José
Santos Maia, Bernardo Kipnis, Remi Castioni, Tel Amiel, Eduardo Di Deus, Liliane
Campos Machado.Professores com ausências justificadas: Alia Maria Barrios
González (licença pós-doutoral), Etienne Baldez Louzada Barbosa (licença pós-
doutoral), Edvonete Souza de Alencar(licença capacitação), Fernando Bomfim
Mariana, Juarez José Tuchinski dos Anjos (licença capacitação), Adriana Almeida
Sales de Melo(licençaca pacitação), Geraldo Eustáquio Moreira (licença Médica),
Liége Gemelli Kuchenbeker (problema de saúde), Bruno Santos Ferreira, Ormezinda
Maria Ribeiro (licença), Renísia Cristina Garcia Filice, Cristina Maria Costa Leite
(participando de evento fora de Brasília), Emília Carvalho Leitão Biato, Paulo
Henrique Pereira Silva de Felipe, Monique Aparecida Voltareli Ausências: Cláudia
Maffini Griboski. Antes dos informes a professora Girlene Ribeiro de Jesus
(coordenadora do programa) solicitou a inclusão dos seguintes pontos de pauta I.
Processo de co-orientação solicitado pela profa. Rita Silvana. II. Curso de
Especialização solicitado pelo prof. Bernardo. Kipnis e III. Aprovação da ata da 2ª
reunião extraordinária, aprovados por unanimidade. 1.Informes.1.1. Destaques
Sucupira: ocorreram no mês de abril (a profa. Girlene agradeceu os /as docentes que
enviaram o material referente aos destaques para preenchimento da plataforma
sucupira), o próximo passo é aguardar a apreciação da CAPES. 1.2. Site do PPGEMP
(passa por revisão e em processo de homologação), ainda é necessário atualizar a
aba docente (link dos lattes, ORCID) essas demandas serão repassadas ao
responsável pela tarefa.1.3. Outros: a professora Liliane informa que as televisões
foram colocadas nas salas de aula, porque não há atas previstas para reposição das
lâmpadas, por isso os retroprojetores aos poucos serão inativados.
2.Homologação:2.1 Aprovação da Ata da 2ª Reunião Extraordinária: 13 favoráveis
e uma abstenção. 2.2. Resultado da Eleição para a coordenação do PPGEMP –
Presidente da comissão, Profa. Liliane: a professora Dra. Liliane Campos Machado
relatou que a eleição ocorreu sem maiores problemas e que houve boa participação
dos (as) votantes nos três segmentos, além disso, foi descrito todo o processo
eleitoral, desde a inscrição até o resultado final: com eleição da Chapa Única
composta pelos Professores Bernardo Kipnis e Francisco Thiago Silva, para
coordenador e coordenador substituto, respectivamente, do PPGE-MP no biênio
2025-2027: aprovado por unanimidade. 3.1 Deliberações: 3.1: PROCESSO Nº
23106.087327/2024-81: Solicitação de credenciamento de coorientação da Profa.
Dra. Dais Gonçalves Rocha, destinado ao mestrando Pedro Paulo Pereira Caixeta,
matrícula 231103680,  orientando da Professora Rita Silvana Santana dos Santos:
Parecer feito pela profa. Dra. Liliane Campos Machado: aprovado por unanimidade.
3.2 PROCESSO Nº 23106.043845/2025-73: Trata-se de curso de especialização em
Direitos de Crianças e Adolescentes, Interculturalidade e Mudanças Climáticas,
solicitado pelo prof. Dr. Bernardo Kippnis. Parecer feito pela profa. Dra. Liliane
Campos Machado: aprovado por unanimidade.3.3.Substituição do Prof. Eduardo di
Deus na Comissão de Reconhecimento de Diploma (CRD): indicação, feita pelo
colegiado, do prof. Dr. Juarez Tuchinski, considerando, no entanto, que ele está em
licença capacitação, tal indicação será repassado ao mesmo no retorno da sua
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licença. 4.Outros: Apresentação de pesquisa com egressos: Prof.Eduardo Ravagni e
Profa. Alcyone: o colegiado apreciou e sugeriu a inclusão de algumas catgeorias na
pesquisa, tais quais: cor/raça, sexualdiade, etc. Os professores, Bernardo Kipnis e
Francisco Thiago, agora eleitos coordenador e coordenador substituto do PPGEMP,
agradeceram os votos e sinalizaram a necessidade de contar com o apoio do
colegiado para garantir a consolidação da identidade do programa e a abertura, via
APCN, do doutorado profissional. Nada mais havendo a tratar, às dezesseis horas e
quarenta e seis minutos, a Presidente deu por encerradaa Reunião, da qual eu,
Francisco Thiago Silva, Professor do Programa, lavrei a presente Ata, que foi
aprovada (mediante manifestação por e-mail) e assinada pela Coordenadora do
Programa de Pós-Graduação em Educação, Modalidade Profissional.

Documento assinado eletronicamente por Girlene Ribeiro de Jesus,
Coordenador (a) do Programa de Pós-Graduação em Educação da
FE/Modalidade Profissional, em 11/05/2025, às 10:01, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade
de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 12686836 e o código CRC 6C52C81F.

Referência: Processo nº 23106.008737/2021-21 SEI nº 12686836
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